

倾诉人:小洁 24岁 时间:8月11日 地点:新街口悠仙美地 记录:爱周刊记者 梅剑飞 漫画 俞晓翔
本版故事为主人公真实经历,为保护当事人隐私,已在细节上做技术处理,文中人物皆为化名,请勿对号入座

人物:小洁 进玉
关键词:无奈

主题:我和男友是大学同学,我们的生活一团糟。从去年开始,我养着这个和我恋爱的人,他用玩世不恭的心去找工作,窝在家玩游戏,我凭什么还得养着他?

养着男朋友 日子怎么过

我想给你省钱,你倒不情愿

2011年。我在南京的第六年。
男友进玉和我是老乡,我们来自安徽。2009年7月,大学毕业,我们闹过分歧。关于去还是留的问题,进玉想回安徽,他说在南京没意思,房价那么高。

和进玉相反,我认为好不容易考到南京,没必要再回去,何况我挺喜欢南京。

2009年8月,我们各自找了工作。工资不高,好在能解决生存。

我们在江宁租的一间十平米的房,一张床,一张桌子,再放个简易衣柜,几乎寸步难行了。

我们在江宁上的学,住学校附近,熟悉。我们找的工作都在新街口。进玉搞销售,我做文员。第一年,我们相安无事,互相鼓励,计划着攒够钱住到市区。

2010年9月,我在夫子庙一带看房子,想搬到离上班地点近些的地方。

找好房,搬家前夕,进玉阻拦:“为什么住夫子庙?这边不是好好的吗?”我嘲笑进玉没追求。他说:“我现在没工作,住哪都一

样,想给你省钱,你倒不情愿。随你,反正你都是对的。”

我目瞪口呆,“你辞职了?没跟我商量……”

“这种破事有什么商量的,是我辞职,不是你。”进玉的意思,他有权利我行我素。

“辞职也得搬,工作可以再找。”我不会就此妥协的,进玉有惰性,不能由着他。

“你坚持铺张浪费,我不拦你。我拿不出房租。”进玉说。

我一次性付了全年的房租,2010年9月到2011年9月,这致使我有限的积蓄所剩无几。

进玉说他没钱,“南京这城市不属于我,我们是过客,何必挣扎?回我们县,保证能过得舒服,因为我们是个像样的人才!”

我不理睬进玉。他跟我住到市区,对现实有了变本加厉的妥协,他不想出门,天天打游戏。

进玉说他并非逃避现实,他说时机成熟定会重出江湖,“我是在思考做什么好,关键是指准自己定位。”



进玉开始寻找自己的定位,他不断出去工作,不断辞职。不是他自己辞,就是被单位辞。从去年到今年,他大约换了十份工作。

我处处忍让,问进玉究竟想干什么?他挂在嘴边的话:“凡事需要耐心。”

你是个疯子,谁娶你谁倒霉!

2011年5月,假期,我想出去散散心,特别闷。

我想去芜湖,进玉说他哪都不想去。

我们在平江府路吃鸭血粉丝,进玉把碗里的最后一根粉丝吃下,看看我的碗,一半没下去。我倍感心酸,让服务员给他加一碗。

“出去玩玩吧,不用你花钱,也花不了多少钱。”内心深处,我对进玉有着包容和同情,谁不想好?他岂能甘心自己一蹶不振?在进玉面前,我很少聊以前的同学,从来不谈工资。

“你想玩就去玩,拉我去陪衬?”进玉的口气我特别讨厌,一副无赖的样子,我克制住,克制住。

“我花钱请你去玩,你……”没等我说完,进玉扔下筷子:“够了!”

我在外人面前没显出不满,付账,走人。进玉在我前面。

上楼前,他回头看我。我看他。他没留意我是哭着尾随的。

到了房间,我猛地关上门。进玉被吓得一愣,大叫:“你想吓死老子啊!”

我再也控制不住,一巴掌挥过去,

“啪!”或许我用力过大,手疼!

进玉随即还手,我一是没反应过来,他出手之快,其二更没想到他会还手!

“啪!”这一次,响声轰鸣,我眼前发黑,沉闷地倒在地上。我没有昏过去,用力睁开眼,瞪进玉。他有几丝慌张,伸手拉我,我推开他的手,爬起来。

我站稳,稳稳神。进玉站我前面,相距不足一米,他局促不安。

我憋着的一股火喷发出来,发疯般冲上去,抓住进玉头发。我不哭了。两个人对打起来。进玉防卫的动作较多,他手脚并用抵挡我。我没想到自己能迸发出这么大的力量,不知疲倦。只能说,我压抑太久。

打累了,我披头散发坐床沿喘气。进玉像虚脱了,坐地上,垂头丧气。

我手指上粘着血迹,嘴角和脸上生疼,全受伤了。房间里一团乱,地上有水杯、台灯、枕巾、手机、纽扣,等等。

“你是个疯子,谁娶你谁倒霉!”进玉竟呜咽起来,我说:“真让我鄙视,你像男人吗?”

“我说回安徽,你偏偏想在南京。”进玉泣不成声。



我真想再和他打一架,但我手脚发酸,举不起手。不知过了多久,我闭上眼,睡着了。

睡梦中,有人推我,我喊了声:“别碰我。”睁开眼,进玉正帮我脱鞋。

我想,我是不是睡很久了。看时间,8点多。没睡多久。

我想起床洗洗,心有余而力不足。无边无垠的疲倦侵袭而来,我睡了。

第二天清晨,我睡醒的时刻,一阵怅然。进玉不在。

我起床,洗漱,照镜子,脸上、脖子上伤痕累累。不能出去见人了。摸着自己的脸,我想到了分手,日子怎么过,茫然无措。

我打电话给进玉,问他死哪去了?他在电话中小声说:“我正等着面试,找工作。你最近别上班了,除非戴口罩。”

“假期有什么面试,你骗谁呢?”我正准备问,进玉挂掉电话。



我小跑着,进玉在家等着炒饭。

头顶上的法桐树叶能替我挡住雨水,而跑到必经的没有大树的宽敞之地,我全身被瓢泼大雨迅速浇透。雨水顺着我的脸庞迷漫下来,我看不清脚下的路,一个趔趄,摔倒了,炒饭撒了一地。大雨不停地冲走零零碎碎的米粒。地面集结着水流。

我在大雨中站起来。想哭。

★记者手记:小洁觉得自己压抑得快要疯掉了,但她又不想放弃,希望男朋友能够崛起,她渴望奇迹。

从去年开始,我养着这个和我恋爱的人

我脸上有伤,请假一周,再休假一个月。再加上抑郁,索性辞职。

两个人都不上班,躺着睡觉,睡得昏天暗地。我每天最深刻体验是饿,饿得睡不着,然后出去吃饭。不想抬头看天空,阳光刺眼。我能体会进玉不想工作的那种逃避现实的心态了。

进玉能够长时间坐电脑前,他把所有的激情寄托在游戏中。

“出去吃饭?帮我带个炒饭回来。”7月份了,南京多雨,这一天,我拿起雨伞,尚未出门,进玉提出了要求。此时是下午三点,昨夜以来,进玉精神抖擞地玩着游戏。

我说:“照此下去,离坐吃山空不远了。房租9月到期,我卡上只出不进。”

“带个炒饭上来。”进玉没听见我说什么,他眼神不离显示器。

外面下着雨,我撑着伞,走着走着,想到没带钱。返回,取钱。

推开门,进玉终于看了我一眼,“这么

快,炒饭呢?”“没带钱,”我去床上翻钱包,“炒饭也是要钱的。”

“钱钱钱,你就是个钱迷。”进玉狠狠地摔鼠标,“9月房子到期,收拾收拾回安徽,南京有什么好?我看你能坚持几天。”

“你不想工作的原因是想离开南京?”我困惑。“买炒饭去。”进玉说他累了,吃完饭打算好好睡一觉。

从去年开始,我养着这个和我恋爱的人,他用玩世不恭的心去找工作,窝在家玩游戏,我凭什么还得养着他?时至今日,我觉得我们不再是生活态度上有分歧了。

我在小吃店吃了碗面条。打包一份炒饭带走,我胆怯地请求老板,炒饭多加些油。

我无比同情自己和进玉。我希望他能吃饱,我舍不得他饿醒。

炒饭好了。老板将饭盒装进方便袋,递给我。雨停了。我走出小吃店。

半途,大雨倾盆。雨伞忘在小吃店了,回去的话,身上同样淋湿。

爱周刊问:
A. 小洁不明白进玉为什么不想工作,为什么他在现实面前要把自己封闭起来?仅仅是不想留在南京?
B. 当爱情和生存联系得紧密,小洁要想的不仅仅是进玉为什么不愿工作,还有,他是不是真正适合你?

您对今天的倾诉如果有话要说,请登录 love.dsqq.cn 进“情流感”在对应帖子后留言,我们将择优刊登。感情的事也请过来发帖。

主持人:梅剑飞

80后,未婚
摩羯座,文科出身,
出版有长篇小说
《人生若只如初恋》
从事编辑工作。

QQ:844303700
邮箱:mffia@126.com
微博:

<http://t.dsqq.cn/meijianfei>(快报微博)
<http://weibo.com/meijianfei>(新浪微博)

爱周刊“情感倾诉”热线:

13675161789

欢迎讲述你的爱情,我们用心记录发生在这座城市里的动人故事。

《爱周刊》情感倾诉所有采访过程均不会以任何名义收取任何费用;倾诉联系方式以本报公布为准,任何其他联系方式均可视为冒用。

《爱周刊》情感倾诉热线:

电话:13675161789
QQ:1301100812、844303700
QQ群:64027100

上期互动

上期故事网友评论 (love.dsqq.cn)

等待虹芯酒醒后的态度

《爱情回头客 能否重返昨天》故事梗概:松青的前女友虹芯来找他,他问虹芯昨夜为什么独自买醉?“没事,”虹芯背对着窗口说,“为结婚的事,为拍婚纱照,天天吵,我不想和他结婚了。累,烦,昨晚我去酒吧,到现在,他都没问我在哪……”

网友梳子:

虽然是父母反对的爱情,如果真爱就会坚守,既然选择放弃,就要做到彻底,虽说爱情不在了还可以做朋友,但是有几人能做到呢?这样暧昧的关系最终只会有伤害。

网友芭蕉扇:

我的爱情也跟里面男主角一样,我的初恋,我们谈恋爱她爸妈也是不同意,嫌我是农村户口,在扬州买不起房,自打我们恋爱就一直反对,分手后我一直忘不了她,她几次说不要再联系了,可最后却加我QQ,过一段时间又删掉,因为她知道我QQ密码,我一直在想她还会回到我身边吗?如果回到我身边会不会再次伤害我?我来来回回地想着这些,犹豫不定。

网友久久:

深有同感,有多少爱情是被亲情抹灭了,在二者面前选择真是苍白无力。

网友寻找爱情:

父母提出不同意见,其实是最起码的考验。

网友浩浩:

这男的没用,女的爱他爱得也不是特别深。人家私奔的那些人呢?私奔回来,双方家庭都接受了。所以,关键还是爱的程度。

网友泡泡堂:

楼上说得轻巧,私奔,你以为私奔是过家家啊!没有点资本,私奔是玩不起的。有私奔之心,都可以做点别的公关了,父母的心是肉长的,归根到底还不是希望子女过得好嘛!

南京晓然心理咨询中心文清:

松青与虹芯的分手,在他看来是因为他在南京没房没车,才结束了他们两年的恋情。但他似乎一直不曾忘记她。所以在火车站碰到虹芯会喜出望外,在虹芯发短信关心他时,他会感到失而复得的甜蜜。在虹芯独自买醉,打电话给他,并抱怨未婚夫的时候,他似乎看到了希望。而他们究竟能不能回到过去,可能还得取决于虹芯酒醒后的态度。

更多内容详见 love.dsqq.cn 情流感